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 18/19الموسم الدراسي  التسيير المحاسبي والمالي         في  الثانيالفرض        تسيير واقتصاد    03
( الكشوف المالYة و تحليلها ، اختYار  YحتوZ الفرض على جزء واحد Yعالج المجالين المفاهمين

 تمو]ل المشار]ع الاستثمار]ة)
 استخرجنا ما يلي :  2018من الدفاتر المحاسب�ة لمؤسسة  " الهضاب " لدورة   نقا[) 08( : أولا

 الم_الغ البYان
 رقم الأعمال
 &لفة المب�عات

 ؟؟
 ؟؟

 ؟؟ هامش الر(ح الإجمالي
المنتوجات العمل�ات�ة الأخر-

 الإسترجاعات عن خسائر الق�مة
 الأع4اء العمل�ات�ة الأخر- 

 التكاليف التجار5ة
 الأع4اء الإدار5ة

280000
370000 
50000 

 ؟؟
 ؟؟

 ؟؟ النتيجة العمل�ات�ة
 المنتوجات المال�ة

 ع4اء المال�ةلأا
 ؟؟

100000 
 150000 النتيجة المال�ة

 ؟؟ النتيجة العاد�ة قبل الضرائب
 النتائج العاد�ةالضرائب على 

 الضرائب المؤجلة
 ؟؟
- 

 ؟؟ النتيجة الصاف�ة للانشطة العاد�ة
 منتوجات –عناصر غير عاد�ة 

 اع4اء –عناصر غير عاد�ة 
- 
- 

 - النتيجة غير العاد�ة

 ؟؟صافي نتيجة السنة المال�ة
 معلومات إضافYة 

 %20، تنز5ل بنس4ة   160وحدة  ، سعر ب�ع الوحدة =  9375عدد الوحدات الم4اعة = -
 من &لفة المب�عات  %20هامش الر(ح الإجمالي �مثل -
 من النتيجة العمل�ات�ة %30التكاليف التجار5ة تمثل -
  %25معدل الضرائب على النتائج العاد�ة = -
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 %10=  المال�ةنس4ة المردود�ة -
  8000000موال الخاصة = لأرؤوس ا-

 :   المطلوب
  . أحسب رقم الأعمال الصافي)1
 ورقة الإجا4ة . على أتمم حساب النتائج حسب الوظ�فة مع تبر5ّر العمل�ات الحساب�ة المطلو4ة)2

 &ما يلي : 31/12/2018ل�ك الميزان�ة الوظ�ف�ة لمؤسسة " الهضاب " في إ نقطة) 12( : ثانYا

 % الم_الغ الخصــوم % الم_الغ الأصــول
 الإستخدامات الثابتة

 
 

 الأصول المتداولة
 للإستغلال

 خ الإستغلال
 خز5نة الأصول

 ؟؟
 
 
 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟

69 
 
 
 ؟؟

12,67 
15 

3,33 

 الموارد الثابتة
 الموارد الخاصة
 الديون المال�ة

 الخصوم المتداولة
 للإستغلال

 خ الإستغلال
 خز5نة الخصوم

 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟

76 
 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟
 ؟؟
10 

 ؟؟ ؟؟ المجموع ؟؟؟؟ المجموع
 : إضافYةمعلومات 

 0,015) =  حت�اجات رأس المال العامل للاستغلال ( اوزن -
   42000) =  رأس المال العامل الصافي الإجمالي ( -
دفعات سنو�ة ثابتة ، تدفع  4: هي ع4ارة عن قرض بن&ي عاد^ ، �سدد عن طر5[  الديون المالYة-

 ) . 02/01/2018الدفع الأولى سنة 4عد إبرام عقد القرض ( تار5خ القرض 
 من جدول استهلاك القرض استخرجنا المعلومات التال�ة :   

   21432,89     ق�مة الدفعة الثابتة :-
   20412,28مبلغ الإستهلاك الرا4ع : -

 : المطلوب
 ) . أحسب معدل الفائدة المطب[ ( )1
 ) . 0أحسب مبلغ القرض ( )2
 أنجز السطر الثاني والسطر الثالث من جدول استهلاك القرض .)3
 سجّل عمليتي : الحصول على القرض وتسديد الدفعة الثالثة في الدفتر اليومي للمؤسسة .)4
 العمل�ات الحساب�ة المطلو4ة في ورقة الإجا4ة .إتمام الميزان�ة الوظ�ف�ة مع تبر5ّر )5
 حلّل الميزان�ة الوظ�ف�ة بواسطة النسب اله�&يل�ة .)6
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 التصحYح النموذجي
 تحليل النتائج حسب الوظYفة  نقا[)  08(النقا[ الموزعة  أولا :

 ن) 0,5( :) حساب رقم الأعمال الصافي 1
  300000= 1500000×  0,2، التنز5لات =   1500000=  160×  9375الإجمالي =  ع ر

   1200000=  300000 – 1500000الصافي =  ع رت  ،   –الإجمالي  ع رالصافي =  ر ع
 تمام حساب النتائج حسب الوظYفة مع تبر]ر العملYات الحسابYة :إ) 2
 : نحسب ما يلي  ]ر العملYات الحسابYة المطلو_ةتبرّ  –أ 

 ن) 0,5( : الضرائبالنتيجة العادYة قبل 
 موال الخاصة لأرؤوس ا÷ نس4ة المردود�ة المال�ة = النتيجة العاد�ة قبل الضرائب 

   800000=  0,1×  8000000ق الضرائب =  ع ،  ن 8000000÷ الضرائب  ق ع= النتيجة  0,1
 ن) 0,5( : الضرائب على النتائج العادYة

  200000=  800000×  0,25النتيجة ع قبل الضرائب = ×  0,25الضرائب على النتائج العاد�ة = 
 ن) 0,5( : نشطة العادYةلأ النتيجة الصافYة ل
 الضرائب على النتائج العاد�ة  –نشطة العاد�ة = النتيجة العاد�ة قبل الضرائب لأالنتيجة الصاف�ة ل
   600000=  200000 – 800000نشطة العاد�ة = لأالنتيجة الصاف�ة ل

 ن) 0,5( : صافي نتيجة السنة المالYة
 نشطة العاد�ة + النتيجة غير العاد�ة لأصافي نتيجة السنة المال�ة = النتيجة الصاف�ة ل

 (النتيجة غير العاد�ة معدومة)     600000صافي نتيجة السنة المال�ة = 
 ن) 0,5( : النتيجة العملYاتYة

 النتيجة العاد�ة قبل الضرائب = النتيجة العمل�ات�ة + النتيجة المال�ة 
  650000=  150000 – 800000النتيجة العمل�ات�ة = ،  150000= النتيجة العمل�ات�ة +  800000

 ن) 0,5( : المنتوجات المالYة
 ع4اء المال�ةلأا –النتيجة المال�ة = المنتوجات المال�ة 

  250000=  100000+  150000المنتوجات المال�ة =  ، 10000 –= المنتوجات المال�ة  150000
ن) 0,5( : التكاليف التجار]ة 

  195000=  650000×  0,3التكاليف التجار5ة = 
 ن) h )0,5لفة المبYعات :

  &لفة المب�عات –عمال لأجمالي = رقم الإهامش الر(ح ا
  1200000&لفة المب�عات + &لفة المب�عات = ×  0,2

  1200000&لفة المب�عات = ×  1,2،       1200000&لفة المب�عات = ) × 1+  0,2(
   1000000=  1,2÷  1200000&لفة المب�عات = 
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تمامتمام حس إإ)) 22
  ررر]ر الع]ر العملYاتّ  تبرتبرّّ––أأ 

الضجة العادYةالنتيجة العادYة قبل 
دود�ة المال�ة = الن المردود�ة المال�ة = الن

الضرائب  ق عتيجة  ÷الضرائ ق ع
5(0,5( : :  العادYةلنتائج العادYة

الن× 0,25 �0,25ة =  العاد�ة = 
   ن)ن)0,5( 0,5(:  :  العادYة

تيجة العة = النتيجة العاد�ة قبل
8000080 – – 200000000

طة العاد�ة + النتنشطة العاد�ة + النتيجلأ
غير العاد�ة معجة غير العاد�ة معدومة

�ة 
80000800 –  –1500000000

1000 =50000 0

3as.ency-education.com



44  

   

���
�

 �����	
 : ��
 ����ٔ�� 

 ن) 0,5( : جماليلإهامش الرiح ا
 أو      200000=  1000000×  0,2جمالي = لإهامش الر(ح ا

  200000=  1000000 – 1200000جمالي = لإالر(ح ا هامش
 ن) 0,5( : دار]ةلإع_اء الأا

خر- + الاسترجاعات عن خسائر الق�مة لأجمالي + المنتوجات العمل�ات�ة الإالنتيجة العمل�ات�ة = هامش الر(ح ا
 دار5ةلإع4اء الأا –التكاليف التجار5ة  –خر- لأع4اء العمل�ات�ة الأا –و المؤونات 

 دار5ة لإع4اء الأا – 195000 – 50000 – 370000+  280000+  200000=  650000
  150000=  650000 – 800000الأع4اء الإدار5ة = ،    دار5ةلإع4اء الأا – 800000=  650000

 ن) 2,5(  : حساب النتائج حسب الوظYفة –ب 
 الم_الغ البYان

 رقم الأعمال
 &لفة المب�عات

1200000 
1000000 

 200000 هامش الر(ح الإجمالي

 المنتوجات العمل�ات�ة الأخر- 
 الإسترجاعات عن خسائر الق�مة

 الأع4اء العمل�ات�ة الأخر- 
 التكاليف التجار5ة
 الأع4اء الإدار5ة

280000 
370000 
50000 
195000 
150000 

 650000 النتيجة العمل�ات�ة

 المنتوجات المال�ة
 الأع4اء المال�ة

250000 
100000 

 150000 النتيجة المال�ة
 800000 النتيجة العاد�ة قبل الضرائب

 الضرائب على النتائج العاد�ة
 الضرائب المؤجلة

200000 
- 

نشطة العاد�ةلأالنتيجة الصاف�ة ل  600000 
منتوجات –عناصر غير عاد�ة   

ع4اءأ  –عناصر غير عاد�ة   
- 
- 

 - النتيجة غير العاد�ة
 600000 صافي نتيجة السنة المال�ة
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650000650000 =0
6500006500 ==000000
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تحليل الميزانYة الوظYفYة ، اختYار و تمو]ل المشار]ع  نقطة) 12النقا[ الموزعة ( ثانYا :
 الاستثمار]ة 

1) j(يؤخذ _التقر]ب) :  )) حساب معدل الفائدة المطب 
=  ن) 0,25(      ×

 =   - 1 = -1 = 1,05 -  1= 0,05 ،  ن) 0,25(     5%

  (يؤخذ _التقر]ب)  ) :0حساب مبلغ القرض () 2
0 = ×  = 21432,89 ×  = 76000  ن) 0,50(   

 نجاز السطر الثاني و السطر الثالث لجدول استهلاك القرض :إ) 3
 السطر الثاني :

1 = - 1  ن) 0,25( 17632,89 = 3800- 21432,89 = 0,05 × 76000 - 21432,89 =

1 = 0 -  ن) 0,25(  58367,11 = 17632,89 – 76000 =1

2 = 1 ×  ن) 0,25(  2918,35 = 0,05 × 58367,11 =
2 = - 2  ن) 0,25(  18514,54 = 21432,89-2918,35 =

2 = 1 -  ن) 0,25( 39852,57 = 18514,54 – 58367,11 =2
 السطر الثالث :

3= 2 ×  ن) 0,25(   1992,62 = 0,05 × 39852,57 =
3 = -  ن) 0,25( 19440,27 = 1992,62 21432,89=3

3 = 2  ن) 0,25( 20412,3 = 19440,27 – 39852,57 =3
 ن) 1( الجدول :
رصيد القرض في  السنوات

 بداYة السنة
 الدفعة الاستهلاك الفائدة

 الثابتة
 رصيد القرض في

 نهاYة السنة 
1 
2 
3 
4 

 
58367,11 
39852,57 

 

 
2918,35 
1992,62 

 
18514,54 
19440,27 

 

 
21432,89    
21432,89 

 

 
39852,57 
20412,3 

 
 يل عمليتي استلام القرض و تسديد الدفعة الثالثة في الدفتر اليومي للمؤسسة :تسجّ ) 4

 ن) 0,5( قيد استلام القرض :

512  
164 

 بنوك الحسا4ات الجار5ة 
الاقتراضات لد- مؤسسات القرض   

 الحصول على القرض البنhي

760000  
760000 

 حساحساب مب)) 22

جاز السطر الثنجاز السطر الثاني وإ)
:الثاني : ي

89 -38003800 = 1761
89 =  58367,1158367,11

0,05 = 2918,355 = 2918
-2918,35 = 185118,35 = 1

11 – 18514,54 =514,5

= 39852,57 × = 39852,57
- 33=21432,89 1=21432,8

2 33= 39852,= 398

الدفعالدفعة
نهثابتةالثابتة uccc

ed
c

239852,57852,57
20412,320412

ededed

nnnc
ed

eee

3as.ency-education.com



66  

   

���
�

 �����	
 : ��
 ����ٔ�� 

 ن)0,5 ( قيد تسديد الدفعة الثالثة :

661 
164 

 
 
512 

 ع4اء الفوائدأ  
 الاقتراضات لد- مؤسسات القرض

بنوك الحسا4ات الجار5ة    
 تسديد الدفعة الثالثة

1992,62 
19440,27 

 

 
 

21432,89 
 

 ]ر العملYات الحسابYة المطلو_ة :الميزانYة الوظYفYة مع تبرّ ) إتمام 5
 نحسب مايلي  : تبرّ]ر العملYات الحسابYة المطلو_ة –أ 

ن) 0,5( : المجموع العام للأصول
 الاستخدامات الثابتة -س المال العامل الصافي الاجمالي = الموارد الثابتة  أر 

المجموع ع للأصول  ( م ع للأصول = م ع للخصوم) ×  0,69 -المجموع ع للأصول  ×  0,76= 42000
  42000صول = لأالمجموع ع ل) × 0,69 – 0,76(

  42000صول = لأالمجموع ع ل×  0,07
   600000=  0,07÷  42000صول = لأالمجموع ع ل

 ن) 0,25( : الاستخدامات الثابتة
   414000=  0,69×  600000الثابتة = الاستخدامات 
 ن) 0,25(  : الموارد الثابتة

   456000=  0,76×  600000الموارد الثابتة = 
 ن) 0,25( :الديون المالYة 

   76000الديون المال�ة = مبلغ القرض = 
 ن) 0,25( : الموارد الخاصة

 الديون المال�ة  –الموارد الخاصة = الموارد الثابتة 
   380000 =  76000 – 456000= الموارد الخاصة 

 ن) 0,25( : صول المتداولةلأا
 وأ  186000=  600000×  0,31صول المتداولة = لأا
   186000=  414000 – 600000صول المتداولة = لأا
 ن) 0,25( : صول المتداولة للاستغلاللأا
   76020=  600000×  0,1267صول المتداولة للاستغلال = لأا
 ن) 0,25( : صول المتداولة خارج الاستغلاللأا
   90000صول المتداولة خارج الاستغلال = لأا

 ن) 0,25( : صوللأخز]نة ا
   19980=  600000×  0,0333صول = لأخز5نة ا
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]ر الع]ر العملYا––أأ  ]]]  تبرتبرّّ ّّ
جموع العام للأالمجموع العام للأصول

ل العامل الصافي ا المال العامل الصافي ا
المجموالمجموع ع× × ,0 0,76=

صلأالمجموع ع ل) × 0 لألمجموع ع ل
4200000صول = صول = لأع ل

42004 ÷÷0,07 0,0 =
ن)

0,69   ==4000 0 

4560045    
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 ن) 0,5( : س المال العامل للاستغلالأاحتYاجات ر 
 رقم الأعمال ÷ وزن احت�اجات رأس المال العامل للاستغلال = احت�اجات رأس المال العامل للاستغلال 

 )  1200000(رقم الأعمال الصافي = رقم الأعمال موجود في الجزء الأول 
  1200000÷ س المال العامل للاستغلال أ= احت4اجات ر  0,07

   18000=  1200000×  0,015س المال العامل = أاحت�اجات ر 
 ن) 0,25( : الخصوم المتداولة للاستغلال

 الخصوم المتداولة للاستغلال  –صول المتداولة للاستغلال لأس المال العامل للاستغلال = اأاحت�اجات ر 
 الخصوم المتداولة للاستغلال  – 76020=  18000

   58020=  18000 – 76020الخصوم المتداولة للاستغلال = 
 ن) 0,25( : الخصوم المتداولة

 أو   144000=  600000×  0,24الخصوم المتداولة = 
   144000=  456000 – 600000الخصوم المتداولة = 

 ن) 0,25( : خز]نة الخصوم
   30000=  0,05×  600000خز5نة الخصوم = 

 ن) 0,25( :الخصوم المتداولة خ الاستغلال 
 (الخصوم م للاستغلال + خز5نة الخصوم) –خ الاستغلال = الخصوم المتداولة  الخصوم المتداولة

   55980) = 58020+  30000( – 144000الخصوم المتداولة خ الاستغلال = 
 ن) 1,5( : شhل الميزانYة الوظYفYة –ب 

 % الم_الغ الخصــوم % الم_الغ الأصــول
 الإستخدامات الثابتة

 
 

 الأصول المتداولة
 للإستغلال

 خ الإستغلال
 خز5نة الأصول

414000 

186000 
76020 
90000 
19980 

69 
 
 

31 
12,67 

15 
3,33 

 الموارد الثابتة
 الموارد الخاصة
 الديون المال�ة

 الخصوم المتداولة
 للإستغلال

 خ الإستغلال
 خز5نة الخصوم

456000 
380000 
76000 
144000 
58020 
55980 
30000 

76 
63,33 
12,67 

24 
9,67 
9,33 

5 
 100 600000 المجموع 100 600000 المجموع

 :بواسطة النسب المالYة ) تحليل الميزانYة الوظYفYة 6
 ن) 0,5( : نس_ة تمو]ل الاستخدامات الثابتة

 الاستخدامات الثابتة ÷ نس4ة تمو5ل الاستخدامات الثابتة = الموارد الثابتة 
  1,1=  414000÷  456000الاستخدامات الثابتة =  نس4ة تمو(ل
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لخصوالخصوم الم
س اأاحت�اجات ر أاحت�اجات ر 

1800080 = =76020020
المتداولة للاستصوم المتداولة للاستغلال

 ن)0,25( 0,25(  : اولةلمتداولة
00000× ×  0,24 0,24ولة = 

600000600 ––560000
ن)

0,05   ==0000 
 ن)ن) 0,25

(الخص(الخصوم – –متداولة م المتداولة 
–)300003000 + +580208020

atالخصــومالخصــوم
الثابتةموارد الثابتة
صةلخاصة

0
000000

760006000
14400044000
580205
559

,67
9,339,33
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   ن) 0,5( : )الاستدانة المالYة (التحرر المالينس_ة 
 م خ ÷ الموارد الخاصة  = (خز5نة الخصوم + الديون المال�ة ) ÷ نس4ة الاستدانة المال�ة = الاستدانة المال�ة 

  0,27=  380000÷  106000=  380000) ÷ 76000+  30000نس4ة الاستدانة المال�ة = (
 ن)  0,5( : التعليj على النسب

 نس4ة تمو5ل الاستخدامات الثابتة أكبر من الواحد : توازن ه�&لي 
 قل من النصف : تحرر مالي أنس4ة الاستدانة المال�ة 

 انتهى التصحYح النموذجي 
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